

# 虽然净利下滑32%，但研发强度已占营收22.7% 华为这份财报更扎实了

羊城晚报记者 潘亮

近日，华为发布半年报，数据显示，华为上半年营业收入4270.39亿元，同比增长3.95%，创历史新高；研发投入969.50亿元，同比增长9.04%，占营收比例达22.7%，预计全年研发支出将创历史新高。然而，公司净利润同比下32%至371.95亿元，引发市场关注。今年3月底，华为轮值董事长孟晚舟曾强调，未来三年华为将“逆周期投入，压强式研发”，这份半年报正是这一战略的直观写照。

## 净利下降背后有何深意

尽管营收仍保持增长，但华为净利润同比下降32%成为外界最关注的焦点。

财报显示，上半年华为净利润为371.95亿元，相较于2024年同期的551亿元出现明显下滑。这一趋势并非突发——早在2024年年报中就已经显现，当年净利润同比下降28%。

华为一名内部人士向羊城晚报记者表示：“利润变化受到多重因素影响，并非主营业务出现问题。”他进一步解释，利润变动主要来自三方面：一是研发投入强度持续加大，今年上半年研发费用同比增幅达9.04%，显著高于营收增速；二是营业成本同比增长9.33%，包括供应链调整及管理成本上升；三是金融资产“公允价值变动”带来-58.36亿元的非经常性损益，较去年同期明显扩大。

值得注意的是，此前华为因出售荣耀和超聚变等业务获得的资产处置收益，曾推高了2022-2023年利润基数。随着这些一次性收益逐步出清，当前财报反而更真实反映了华为主营业务的状态。“虽然没有之前好看，但更扎实了。”一名接近华为的财务分析师如此评价。

孟晚舟早在今年3月就对外释放信号：“未来三年，华为要与经济规律逆周期，加大战略纵深投入。”换言之，利润短期波动更像是华为主动选择的战略结果——在新技术上做压强式投入，哪怕牺牲短期利润。

目前，华为的五大业务板块——ICT基础设施、终端、云计算、数字能源、智能汽车解决方案，均处于战略攻坚阶段。其中，华为终端鸿蒙智行“五界”车型累计交付量已突破90万辆（不含尚界），预计10月将突破百万辆。华为智能汽车解决方案BU首席执行官斯玉志曾透露，搭载华为麒麟智驾的车辆已超100万辆，激光雷达发货量突破100万辆。然而，新能源汽车市场价格战愈演愈烈，鸿蒙智行的高智能化成本与多品牌资源分配，仍是待解难题。

据悉，华为终端业务则迎来历史性突破。IDC数据显示，今年第二季度华为出货量达1250万台，以18.1%的市场份额重返中国智能手机市场第一，时隔四年再度登顶。华为将于9月4日发布新款三折叠屏手机，进一步巩固高端市场地位。

此前，华为常务董事、终端BG董事长余承东提出目标：年底鸿蒙生态要与安卓、iOS看齐。目前，鸿蒙5终端数量已突破1200万，但全球市场份额仅4%，开发者生态的国际化仍是下一阶段重点。

## 逆周期下坚持长期主义

面对外部环境的不确定性，华为选择“错位发展，逆周期投入”。孟晚舟在2024年年报致辞中明确：“未来三年，华为要在经济低谷期加大战略纵深，在新技术上压强式投入。”这种策略在半年报中体现得淋漓尽致——研发投入占比达22.7%，创下历史新高；鸿蒙、鲲鹏、昇腾等生态业务持续加码，即使短期利润承压也在所不惜。

余承东曾用“科技长跑”形容华为的研发哲学：“拼的是耐力，不是短期爆发力。”近10年累计1.2万亿元的研发投入，换来的是5G-A、智能汽车零部件、芯片设计等核心领域的突破。例如，华为云将资源向AI算力集中，计划在未来加大对昇腾CANN生态的支持，尽管当前盈利能力承压，但从长期来看，这是构建人工智能时代技术壁垒的关键一步。

“人工智能是最大机会，也是长期机会。”孟晚舟的这句话，道出了华为的战略定力。在全球科技竞争加剧的背景下，华为选择用利润换时间，用投入换未来。这份半年报不仅是一张财务成绩单，更是一份战略宣言：在逆周期中，华为正以长期主义的姿态，向技术深水区挺进。

# “八段锦 新平衡” 2025全民健康生活方式志愿月启动

文/王丹阳 图/受访者提供

在十五运会筹备热潮中，广州正被运动与健康生活的热情点燃。

9月1日上午，广州无限极广场洋溢着浓厚的健康氛围，“八段锦 新平衡——2025全民健康生活方式志愿月”活动在此正式启动。

活动由羊城晚报社、无限极（中国）有限公司联合主办，广东省健康中国研究会、广东养固健中医健康养生研究院支持，旨在通过传统养生功法推广、健康科普与互动体验，助力全民健康素养提升。

## 共话健康中国 多方携手践行社会责任

每年9月是“无限极志愿月”。启动仪式上，无限极（中国）有限公司行政总裁、无限极志愿者协会会长黄健龙表示，作为深耕健康产业30余年的企业，无限极始终以“弘扬中华优秀养生文化”为使命与责任。“无限极自2016年成立志愿者队伍以来，超过1.2万名志愿者，累计服务时长超14万小时。”其中，公司“万家增健”志愿服务项目入选中央社会工作部“2024年度全国志愿服务四个100先进典型”，获“最佳志愿服务项目”。

广东省健康中国研究会副会长张梦久分析了当前形势：“慢性病低龄化、亚健康普遍化等问题日益凸显，如何从被动治疗转向主动健康，提升健康素养和自主管理能力，已成为重要课题。”

羊城晚报报业集团副社长、副总编辑孙璇在致辞中表示，在十五运会即将举办的当下，以八段锦为切入点推广健康生活方式，正是用“看得见、学得会、坚持得住”的方式，让传统智慧对接现代需求。



无限极（中国）有限公司行政总裁、无限极志愿者协会会长黄健龙

## 名师运动员齐分享 八段锦魅力征服全场

作为中华传统养生文化的瑰宝，八段锦，不需要器械、不挑场地，却能通过柔美连贯的动作，帮人们在快节奏生活中找回身心的“平衡感”。

广州体育学院武术学院教师、国家一级健身气功裁判员伟现场系统梳理了八段锦的历史脉络，“八段锦的核心在于‘三调’——调身、调息、调心，通过形气神三位一体的锻炼，实现身心平衡”。

今年是全运年，全民全运，同心同行。中国女子田径运动员、国家运动员健将严海玲表示，八段锦全民运动，正是让大家一起锻炼身体，用实际行动关爱自己。

## 社区健康示范基地授牌 志愿月活动全面展开

活动现场举行了隆重的“社区健康示范基地”授牌仪式，标志着健康生活方式推广正式走进社区基层。据了解，无限极计划在广东省内打造10家社区健康示范基地，通过常态化健康讲座、八段锦教学等活动，将健康服务送到居民家门口。

启动仪式后，全场参与者跟随专业教练进行八段锦集体体验。活动现场还设置了健康互动游戏区，让市民在趣味体验中学习健康知识。

据了解，本次志愿月活动将持续整个9月，其间将在全国多个城市社区开展超过50场八段锦教学和健康讲座活动。



## 给妈妈的礼物(下)

插图:采采

买彩票能中丝巾的？”他答：“村里的阿伯说，买彩票中大奖，就能买好东西。”小美还想再问，他却急了，又开始重复：“我就是要买彩票，就是丝巾送给妈妈。”

最终小美没办法，想起自己柜子里有一条妈妈给买的丝巾，一直没派上用场，放着也是放着，索性拿出来送给他。

那人拿着丝巾，乐呵呵地走了。等他走后，小美才发现，柜台上放着两张皱巴巴的1元钱。她苦笑了一下，心想，估计他口中的那个“阿伯”还告诉过他，买一张彩票得2元钱。

小美往窗外看了看，风依旧刮得很猛。她有点不放心刚才那个人，推开门出去想看看，却连个人影都没瞧见。想来，他是太着急回家，好把丝巾送给妈妈了。

小美回到店里，依旧躺在床上刷视频。可没过一会儿，她突然坐了起来。她这才想起，今天是母亲的生日。天天吃住在家里，享受着妈妈的照顾，却从来没想到要给妈妈送份礼物。

想到这儿，小美决定关上店门。她要去看看能不能给妈妈买件礼物，就算实在买不到，也要回家给妈妈做一桌香喷喷的饭菜。(蓝雪冰)



今日吉字：

今日吉时：辰时、午时、酉时  
今日吉数：03、22、32  
今日吉肖：鼠、牛、龙、蛇、猴、鸡  
(源源)

## 大数现身 连号热出

——析福彩玩法走势

双色球：07、11、22、23、31、32后区：04、07、11。  
福彩3D：02、03、07。(源源)



# 福彩开展 “温暖的扶手”公益行动

文/羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 黄丽娜 黄英杰 插图/采采

蹲下、起身——这些看似寻常的日常动作，对许多长者而言却充满挑战与风险。若家中安装了扶手，老人们居家活动的安全性与便利性便会大幅提升。为践行中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，给老人们提供实实在在的帮助，8月20日，由中山市福利彩票发行中心支持开展的“温暖的扶手”公益行动走进中山市黄圃镇。

活动当天，由中山市福彩中心工作人员、福彩综合管理员、福彩销售站点代表及社会各界爱心人士组成的志愿者队伍，携带安装工具与崭新扶手，陆续走进

黄圃镇多个村居的长者家中。志愿者们先仔细询问了解老人们日常起居情况，再根据他们实际需要精准确定安装位置，规范安装并检查，确保安全。

扶手安装完成后，志愿者们主动邀请长者亲自试用体验。村民梁叔欣喜地表示：“以前上厕所得扶着墙，就怕摔倒。现在有了扶手借力，踏实多了，你们太贴心了！”

除了为老人安装扶手，此次活动还邀请到黄圃镇人民医院的医护人员作为志愿者，一同来到老人家中，为他们提供身体检查与健康指导服务。

护人员耐心询问老人们的日常饮食和身体情况，为他们把脉、量血压，详细解答各种医疗保健疑问。

据悉，本次“温暖的扶手”公益活动共为黄圃镇250户长者家庭安装了安全扶手，全力保障长者日常活动安全，以实际行动践行着中国福利彩票的责任担当。

参加志愿活动的福彩销售人员也深有感触：“通过亲身参与，深深体会到福利彩票事业所承载的公益使命和社会责任，内心充满了自豪感和使命感，今后将更加努力做好工作，为福彩公益事业贡献力量。”

## 彩票开奖公告栏

开奖时间：2025年9月1日

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布

### 快乐8 第2025234期

本期全国投注总额：114612746元  
广东省投注额：11237924元(未计深圳市)

中奖号码

|    | 百位 | 十位 | 个位 |
|----|----|----|----|
| 40 | 61 | 14 | 09 |

奖等

中奖注数(注)

单注中奖奖金(元)

单选 694 1040

组选3 0 346

组选6 1626 173

1D 437 10

2D 26 104

通选1 1 470

通选2 5 21

包选三全中 0 693

包选三组中 0 173

包选六全中 1 606

包选六组中 4 86

和数8 44 23

本期销售额：3829960元；本期中奖总金额：1012669元；

奖金金额：9687307元。兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内，逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

快乐8第2025234期开奖结果

开奖时间：2025年9月1日

### 3D 第2025234期

中奖号码

|    | 百位 | 十位 | 个位 |
|----|----|----|----|
| 40 | 61 | 14 | 09 |

奖等

中奖注数(注)

单注中奖奖金(元)

单选 694 1040

组选3 0 346

组选6 1626 173

1D 437 10

2D 26 104

通选1 1 470

通选2 5 21

包选三全中 0 693

包选三组中 0 173

包选六全中 1 606

包选六组中 4 86

和数8 44 23

本期销售额：3829960元；本期中奖总金额：1012669元；

奖金金额：9687307元。兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内，逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

3D第2025234期开奖结果

开奖时间：2025年9月1日

### 超级大乐透 第25100期

前区号码

后区号码

| 32     | 34 | 26 | 28 | 35 | 02 | 07 |
|--------|----|----|----|----|----|----|
| 本期中奖情况 |    |    |    |    |    |    |

二等奖

基本 2 10000000 20000000

追加 0 0 0

三等奖 82 208143 17067726

二等奖 268 10000 268000&lt;/div